2022年8月

掌上株洲 客户端

中共株洲市委主管、主办

世界职业技术教育发展大会在天津开幕

习近平致贺信

新华社电 8月19日,国家主席习 近平向世界职业技术教育发展大会致

习近平指出,职业教育与经济社 会发展紧密相连,对促进就业创业、助 力经济社会发展、增进人民福祉具有

质量发展,支持中外职业教育交流合 作。中方愿同世界各国一道,加强互学 互鉴、共建共享,携手落实全球发展倡 议,为加快落实联合国2030年可持续 发展议程贡献力量。

世界职业技术教育发展大会当日 在天津开幕,主题为"后疫情时代职业 技术教育发展:新变化、新方式、新技 能",由教育部、天津市人民政府共同



公开曝光4起典型环境违法案例

国内统一连续出版物号CN 43-0005

引水保灌 农田解渴

株洲日报全媒体记者/俞强年 通讯员/刘晓欢 刘铁华

8月18日中午,烈日照着后脖 颈火辣辣地疼。渌口区南洲镇江边 村52岁的村民陈意凡正在采摘地 里的蔬菜。田埂上的草都枯了,不过 菜地是湿润的,蔬菜枝藤上挂着茄 子、丝瓜、辣椒。

"这样强度的干旱头一回见,感 觉比2013年还严重。听村里的老人 说,1961年发生过这样的旱情。"陈 意凡说。

江边村靠近城区,村里有几百

株洲日报讯(全媒体记者/杨如

通讯员/黄晓敏) "有水了!有水

了!"8月19日下午,走在天元区雷打

石镇新龙村的田间地头,一眼望去,

尽管郁郁葱葱的禾苗长势不错,但因

为缺水,田间有开裂现象。烈日下,雷

打石镇供电所的工作人员正在改造

抗旱Ⅳ级应急响应。8月19日,天元

区群丰镇、雷打石镇、三门镇召开抗

早工作部署会,各村(社区)书记和

镇农办、应急办和供电所的工作人

员,纷纷奔赴田间地头,合理调用抗

旱设备,降低受灾面积,减轻干旱造

坝组、山庙组和新屋组抗旱现场一

片热火朝天,布线、安装、改造……

烈日下,雷打石镇新龙村的大

早情告急。8月18日,株洲启动

农电抗旱专线,重新安装电表。

亩蔬菜和水果,急需用水。江边村也 靠近湘江,村民出门就能看见水,但 因水上不了岸而犯愁。

"我们这里的土壤偏沙性,水分 容易蒸发,不易保水。这里地势也低, 不能建山塘。虽然紧靠湘江,但有60 米的落差,只能靠水泵抽水灌溉。"江 边村党支部书记周放军介绍。

湘江堤岸上,一台抗旱机正满 负荷运转,将湘江水抽上岸,再引入 渠道里,最后分流到每家每户的田 地里。8月10日开始,村里实行24小 时值班作业,确保1000余亩农田有 水灌溉。

在抽水泵的作用下,坝里的水源源

不断抽到稻田里,200多亩"干渴"的

若没有政府、村干部和供电所工作

人员及时送电,我们的稻穗可要遭

亩蔬菜基地的缺水问题,雷打石镇 胜塘村投入近10万元,对原有排水

渠进行清淤,并新建拦水坝,安装水

下,正处于水稻生长的关键期。因持

续高温,农田灌溉用电也正处于高

峰期。国网天元供电公司紧急安排

施工人员,制定施工方案,开辟抗旱

用电绿色报装通道,确保第一时间

为农田送上"解渴电"。

"一个多月没下雨,稻田干涸,

缺水的还有菜地。为解决300

灌溉到哪里,电就送到哪里。眼

水稻,得到及时灌溉。

殃。"一村民说。

管420米。

"村里安排人实时检查抗旱机 运转情况,如果机器出现问题就马 上联系技术人员予以修复。"周放军 说,不久前,机器因为连续作业导致 瘫痪,只得连夜抢修,更换机芯,确 保灌溉用水不间断。

江边村20公里外,是渌口镇福 生村。村民们望着干渠里的流水,一 脸欢喜。

渠里的水是从芦淞区流来的, 源头是25公里外的大京水库。"感 谢党和政府,帮我们及时调水、供 水,保护了我们的水田。"村民何春 生激动地说。

"福生村一直以自然灌溉为主。 面对旱情,镇里一方面发动村民进 行自救,通过从深水井抽水灌溉,缓 解旱情;另一方面,镇村干部、村民 30多人清淤除杂,历时六天六夜,疏 通了1000余米的水渠,解决了1200 多亩农田的灌溉难题。"渌口镇镇长

"为了解决旱情,渌口区与芦淞 区政府积极协调,跨区跨村保灌 溉。"渌口区水利局局长何立说,区 水利局党员干部一边下沉田间地头 指导抗旱,一边宣传引导村民科学 灌溉,避免漫灌浪费水资源。



天元区雷打石镇新龙村,供电所工作人员正在改造农电抗旱专线。记者/杨如 摄

全市目前受旱面积15.4万亩,成灾面积4.79万亩 125个抗旱工作组驻守田间地头

株洲日报讯(全媒体记者/俞强 年 通讯员/闫修兴 刘小花) 记者 昨日从市防汛抗旱指挥部办公室获 悉,随着高温持续,我市旱情进一步 加剧。市委副书记、市长、市防指指挥 长陈恢清作出批示,要求市防指、水 利局、农业农村局抓紧具体研究解决 重点旱情问题,科学有效缓解旱情。

截至8月18日,全市受旱面积 15.4万亩,成灾面积4.79万亩,经济损 失5144万元,主要是天水田、高岸田。 全市261处农村集中供水工程全部正 常运行,千人以上农村供水工程可供 天数均在15天以上。渌口区、荷塘区 的6个村360名饮水困难群众已采 取送水措施,无新增饮水困难群众。

目前,市防办已派出督查组赴 芦淞区、渌口区、攸县督查指导抗旱 工作落实情况,并专题调度大京灌 区灌溉设施恢复工作。渌口区、芦淞 区、天元区启动了抗旱Ⅳ级应急响 应,按要求落实各项工作。各县市区 共派出由 485 人组成的抗旱工作组 125个奔赴田间地头指导抗旱。



送电到田头 灌溉不用愁

醴陵市东富镇东富村,用于灌溉的一口山塘已经干涸。通讯员/彭政 摄

筑企通(株洲)建筑数字技术产业园开园

蔡典维陈恢清出席仪式

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇)

8月18日,以"筑梦启航 融企汇通"为 主题的筑企通(株洲)建筑数字技术产 业园开园仪式在渌口区南洲创新创业 产业园举行。湖南建设投资集团有限 公司党委书记、董事长蔡典维,市委副 书记、市长陈恢清出席并讲话。

省住建厅副厅长宁艳芳,湖南建 设投资集团党委副书记陈克军,市领 导李武宁、罗绍昀参加。

筑企通(株洲)建筑数字技术产业

园,是由湖南建设投资集团全资子公司 中湘智建控股,携手地方政府、行业头 部企业共同构建的建筑数字技术服务 供应链平台。产业园围绕建筑行业"人、 材、机"核心生产要素,实现建筑用工、 材料供需、设备租赁产业链的全要素、 全场景、全链条数字化转型升级,致力 于打造中部地区首个建筑产业互联网 技术园区。

会上进行了筑企通品牌发布及业 务推介,首批入园企业进行了签约。

蔡典维表示,筑企通(株洲)建筑 数字技术产业园,是湖南建设投资集 团在迈向世界一流企业进程中,以链 主身份布局、服务地方经济发展与行 业转型升级,彰显企业使命担当的重 要举措。希望以产业园项目为依托,继 续深化与株洲的务实合作,通过数字 科技赋能,为建筑业转型带来新的机 会,助推株洲经济社会高质发展。

陈恢清对筑企通(株洲)建筑数字 技术产业园的建成开园表示祝贺,对

省住建厅、湖南建设投资集团长期以 来对株洲工作的关心支持表示感谢。 他说,产业园的建设抓住了建筑行业 的核心要素,契合了数字产业化、产业 数字化的大势,未来发展空间巨大。希 望产业园以开园为新起点,不断提升 数字科技赋能的水平,着眼于全国市 场不断做大做强,注重做好云上和云 下、前端和后端的结合文章,不断深化 和拓展产业链条,助力建筑行业提质

7月全市大气污染防治工作预考核排名公布

株洲日报讯(全媒体记者/廖明) 根据市委、市政府指示要求和株洲市大气污染防治工作方案等文件精神,市生态环境保护委员会办公室组织开展了2022年7月 "蓝天保卫战"考评工作,现公布预考评排名结果。

2022年7月城市五区大气污染防治工作预考核排名

行政区	环境空气质量 综合得分单项排名	工作能效 得分单项排名	总排名	分管 领导	责任 领导
株洲经开区	1	1	1	陈文元	曾毅鹏
石峰区	2	3	2	钟富强	石慧彬
天元区	3	5	3	黄志斌	何柢
荷塘区	4	4	4	王昆	罗鹏程
芦淞区	5	2	5	任茁	王 强

2022年7月南五县市区大气污染防治工作预考核排名

升级。

行政区	环境空气质量 综合得分单项排名	工作能效 得分单项排名	总排名	分管 领导	责任 领导
渌口区	1	1	1	杜 益	赖晓智
醴陵市	2	1	2	陈代陆	刘新华
茶陵县	3	1	3	刘军勇	杨红兵
炎陵县	4	1	4	吴新勇	夏胜利
攸 县	5	1	5	刘丰华	武挪强

(备注:预考核得分计分方式为:环境空气质量综合得分+"蓝天保卫战"工作能效得分,赋分办法最终解释权归市生态环境保护委员会办公室所有。)

曹慧泉赴省生态环境厅 对接工作

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 8月19日,市委书记曹慧泉赴省生态环 境厅对接工作。省生态环境厅党组书记、 厅长邓立佳出席对接座谈会并讲话。

省生态环境厅领导姚斌、张在峰,副 市长易湘东参加活动。

交流中,株洲汇报了今年以来生态 环境保护工作开展情况,省生态环境厅 相关处室回应了有关请求事项。

曹慧泉对省生态环境厅长期以来给 予株洲发展的大力支持表示感谢。他说, 株洲是老工业城市,环境保护历史遗留 问题较多,产业转型发展任务较重,近年 来全面贯彻落实新发展理念,坚持经济 发展和生态环境保护"两手抓、两手硬", 深入打好污染防治攻坚战,生态环境质 量得到持续改善。希望省生态环境厅在 突出生态环境问题整改、"夏季攻势"任 务推进、清水塘片区转型发展、生态文明 示范创建等方面给予株洲更多指导和支 持,帮助株洲进一步擦亮老工业城市绿 色转型发展的城市品牌,促进株洲高质 量发展和生态环境高水平保护。

邓立佳对株洲市委、市政府高度重 视生态环境保护工作、高度关心生态环 境部门干部表示感谢。他说,今年是党的 二十大召开之年,要把扎实开展防范化 解重大生态环境风险隐患"利剑"行动作 为重要政治任务和工作的重中之重,全 面排查,务实整改,强化风险管控,守住 安全底线,实现"三个确保"工作目标。要 全面完成中央生态环保督察及"回头 看"、长江经济带警示片指出问题整改以 及污染防治攻坚战"2022年夏季攻势" 任务等,持续改善生态环境质量。希望株 洲坚持降碳、减污、扩绿、增长协同推进, 努力在实现"双碳"目标中走在前列;积 极探索绿色发展路径,打造清水塘转型 发展样板。省生态环境厅将全力以赴予 以支持。

陈恢清在部署当前重点工作时强调

抓紧抓实抓好项目建设、 抗旱保电、安全稳定工作

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 8月19日,在全省市州长视频会议后,我市 随即召开会议,贯彻落实全省会议精神, 安排部署当前重点工作。市委副书记、市长 陈恢清强调,要全面贯彻"疫情要防住、经 济要稳住、发展要安全"要求,按照省委、省 政府决策部署,抢抓时间,真抓实干,抓紧 抓实抓好项目建设、防旱抗灾、电力保供、 安全稳定各项工作,持续巩固经济向好势 头,努力为全省发展作出更大贡献。

市领导王卫安、杨胜跃、唐文发、罗 绍昀、蒋湘晖参加。

陈恢清指出,要认真贯彻落实全省 市州长视频会议精神,加强经济运行调 度,努力奋战三季度,巩固提升发展优势, 加快补齐短板弱项,确保经济持续向好。 要全力加快项目建设,以项目建设"百日 攻坚"行动为总抓手,千方百计破解难题、 加快项目进度,着力推动清水塘和田心片 区相关项目、中国动力谷交易展示中心、 城区跨江大桥匝道等一批重大项目尽早 开工,加大招商引资力度,以钉钉子精神 力促已经洽谈的一批重点产业项目尽快

落地,气势如虹掀起项目建设高潮。 陈恢清强调,要切实加强电力保供,

着力保民生、保安全、保抗旱、保增长,大 力提倡节约用电,科学调度、错峰生产, 积极争取上级支持,确保电力供应安全 平稳。要大力抓好抗旱稳产,高度重视, 加强调度,精准做好找水、引水、调水工 作,全面保障群众饮水安全和农业灌溉 用水需求。要坚决确保安全稳定,突出抓 好自建房拆违保安以及消防、森林防火、 学生防溺水以及煤矿与非煤矿山、危险 化学品、烟花爆竹、交通运输、工贸、建筑 施工、文旅等重点领域安全生产工作;毫 不放松抓好疫情防控,强化闭环管理,守 牢外防输入关口;全力保交楼稳民生,扎 实做好信访维稳、债务化解、财政运行、 污染防治工作,守住安全发展底线。

陈恢清强调,要抓紧有关重点工作, 加大专项债券申报力度,加快培育壮大 市场主体,强化金融支撑,心甘情愿、心 急如焚为企业解决实际问题;大力推进 征地拆迁,强力推动投融资体制改革、政 府性投资工程招投标操作办法落地见 效,常态长效抓好深化全国文明城市创 建工作;全力配合做好国务院第九次大 督查工作,加强督查督办,确保各项部署 要求不折不扣落实到位。

大丰学校开工

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 8月19日,大丰学校建设项目开工仪式

在株洲经开区举行。市委副书记、市委政 法委书记胡长春宣布开工。 大丰学校位于万达广场附近,是株洲

经开区委托市国投集团代建的一所全日制

公办学校。项目建成后,将开设包括初中、 小学在内的78个班级,提供3660个学位。

该项目总投资5.6亿元,规划用地面 积9.28万平方米,总建筑面积7万平方 米。项目建设内容包括教学楼、科技行政 楼、体育馆、运动场所、报告厅、图书馆、 食堂、学生宿舍、地下车库等教学及辅助 建筑以及相应的附属工程,计划在明年 秋季交付使用。

该项目建成后,将完善周边万达商业 综合体的配套,满足万达、碧桂园、亿都澜 庭等片区居民子女入学的问题,切实回应 企业和民生关切,提升群众幸福指数,为九 郎山职教科创城提质升级提供重要支撑。

2022湖南(国际)通用航空产业博览会 8月31日开幕

株洲主要承担三项任务

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 8月 19日,2022湖南(国际)通用航空产业博 览会株洲市执委会第四次调度会举行。 市委副书记、市委政法委书记胡长春出 席会议。

本届航博会将于8月31日至9月4日 在长沙、株洲两地分别举行,株洲主要承担 三项任务:参与静态展示、承办动态飞行 表演、组织通用航空产业生态建设论坛。

市委市政府对此次航博会高度重 视,在省组委会的精心指导下,各相关单 位迅速行动、积极作为,全力以赴推进有 关筹备工作。

市贸促会负责人介绍,静态展示方 面,我市已完成线上线下策划设计方案, 株洲静态展区主视觉、LOGO、平面设计及 部分企业和园区特装设计已审定并出施 工图,静态展区"2+4"活动方案、服务推广 相关稿件已确定,第一批短视频即将上线 投放。市文旅广体局、芦淞区将发动文创、 文旅企业提供互动文创产品、景区门票等 小礼品,以聚集人气、活跃氛围、推介株 洲。动态飞行表演方面,制定了整体方案, 联系了多家空中表演与地面布展的意向 执行单位;加强有关单位对接,提前报备 活动计划,明确安全形势下的飞行表演要 求及审批流程。通航产业生态建设论坛方 面,制定并完善了论坛工作方案,演讲嘉 宾邀请工作也已基本完成。

胡长春指出,本届航博会时间紧,任 务重,要加强活动的统筹协调,做好衔接 和对接,进一步细致细化各项工作,加强 调度和检查,确保任务真正落到实处,将 活动办出影响力。